

我省开展2015年农民工工资支付情况专项检查

恶意拖欠农民工工资将被清出市场

本报海口11月26日讯（记者洪宝光 实习生王娟）从今天起至2016年1月22日，我省将在全省组织开展农民工工资支付情况专项检查，对近3年发生拖欠农民工工资3起以上、或拖欠数额50万元以上，或拖欠人数达20人以上的施工单位及劳务公司，其法定代表人将被1次约谈，甚至清出我省建设施工市场。这是记者今天从省人社厅获悉的。

据了解，专项检查重点是使用农民工的各类用人单位，特别是招用农民工

较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户等。专项检查内容为用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资、遵守最低工资规定及依法支付加班工资情况；企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况；用人单位与农民工签订劳动合同情况等。通过专项检查，要确保春节前拖欠农民工工资案件基本结案，群体性事件得到妥善处理、涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件及时移交司法处理。

对存在拖欠工资问题的用人单位，我省人力资源社会保障部门将按照《劳动保障监察条例》有关规定，责令其改正，对拒不改正的，处以罚款；对拒不支付劳动报酬的拖欠农民工工资案件，及时向公安机关移送。对无故拖欠农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位，在依法处理的同时，还要按照《劳动保障监察条例》有关规定向社会公布。

对近3年发生拖欠农民工工资3起以上、或拖欠数额50万元以上，或拖欠

人数达20人以上的施工单位及劳务公司，以及因拖欠工程款导致施工单位拖欠农民工工资2起以上的建设单位，要对其法定代表人进行1次约谈。被曝光公布或被约谈的用人单位出现新拖欠的，要按照国务院及我省有关规定精神，加大处罚力度，落实“黑名单”制度，并录入银行征信系统。对恶意拖欠、情节严重的，可依法责令停业整顿，降低或取消建筑施工企业资质，直至吊销营业执照，清出我省建设施工市场。

此外，检查中，将加强对重点企业的监控，对可能发生较大数额的工资拖欠及引发群体性事件的企业，要及时发出预警，积极督促企业采取措施解决拖欠问题。对因拖欠工资问题引发的群体性事件，要及时启动应急工作机制，采取有力措施快速、稳妥处置。对企业一时无力解决拖欠工资或业主欠薪逃匿的，要通过动用应急周转金、工资保证金或者其他资金渠道统筹解决，坚决防止事态蔓延扩大。

一女子非法倒卖景区门票被拘留

本报三亚11月26日电（记者孙婧特约记者罗佳 通讯员吉承伟）三亚旅游警察支队近日接到群众举报称，在亚龙湾森林公园景区售票处附近有“黄牛党”倒卖景区门票，扰乱旅游秩序。11月25日，旅游警察抓获这名倒卖门票的女子郑某峰，对其处以行政拘留15日。

据悉，11月25日上午11时许，旅游警察支队、辖区亚龙湾派出所民警在蹲守候时发现，有一男一女两名游客正在4号售票点买票时，该售票点旁一名背单肩挎包的女子主动上前同两名游客交谈，随后从挎包里拿出两张门票交给男游客，这时，埋伏在附近的民警立即将倒票女子郑某峰（女，33岁，河南周口人）抓获。

警方介绍，郑某峰对非法倒卖景区门票事实供认不讳，她携带的挎包内有森林公园景区门票10张，用于购买景区门票的一卡通1张，内存有现金2万元，警方当场还缴获郑某峰违法所得现金6830元。

三亚交警查处“克隆”违章电动车

本报三亚11月26日电（记者孙婧 通讯员徐喆）近日，三亚交警在道路交通违法行为整治期间，先后查处了两辆从车牌号、车架号到外形几乎一模一样的违章电动车。据悉，两辆车都来自三亚一家租车公司，其中一辆号牌为网购假号牌，目前这两辆车面临扣车及对车主罚款处理。

在三亚海润路的违章停车场内，被查扣的两辆电动车停放在空地上，其悬挂的号牌，车架号和外形都几乎一模一样。经交警调查，两辆电动车来自三亚一家租车公司，其中一辆车的号牌是真的，另外一辆车子的号牌是从网上购买的假牌，车架号也是伪造的。

据处理此事的民警介绍，购买假牌的电动车所属公司相关负责人正在配合警方调查取证，“对使用假牌上路行驶的电动车，一旦被交警查扣，将面临扣车及罚款的处理。”

新闻 追踪

文昌烫伤男孩已获捐17万元

本报海口11月26日讯（记者洪宝光 实习生王娟）一岁半的文昌男孩符理总自烫伤以来，牵动着社会各界爱心人士的心并得到了爱心人士和媒体的广泛关注。多日来，他已收到爱心人士捐款17万元。孩子病情有所好转后，家长想通过本报向爱心人士表示感谢。

半个月来，小理总的医疗费用已花至8万多元。“感谢海南日报的报道，感谢爱心人士的关心。多亏了爱心人士，没有这些善款孩子怎么接受治疗，怎么康复。”孩子的父亲符河称捐款的钱目前有剩余，而小理总还会有下一阶段的治疗，如果最后还有剩余，将会捐给更需要帮助的人。

“再过两三天，我儿子就可以转到普通病房了！”符河激动地说。11月23日，医生告诉他孩子已经过了危险期，这让很多爱心人士和符河一家人终于松了一口气。记者从符河的朋友圈看到小理总现在可以自己拿着奶瓶喝奶了。

一岁半的符理总自烫伤以来，得到了爱心人士和媒体的广泛关注。台湾姐妹团不辞万里的探望、小理总的舅舅陈轩微信平台上的众筹以及其他爱心人士的善款，到今天已获捐款17万元。

符理总是文昌市文城镇湖美村人，11月8日因不小心扯到电线而打翻了正在煲汤的电饭锅，滚烫的汤顺着他的左肩泼到全身，致使全身大面积烫伤，经海南187医院医生检查，孩子当时总烫伤面积达56%。



冲泡咖啡大赛发扬传统技艺

11月23日，在兴隆华侨旅游经济区奥特莱斯广场，第一届海南兴隆华侨传统风味咖啡冲泡比赛开赛。

赛事共有23名选手参加，为本土传统咖啡冲泡技艺的竞赛。据了解，万宁兴隆传统风味咖啡凝聚着兴隆60多年来的华侨文化，此次赛事旨在将兴隆传统咖啡的冲泡技艺发扬光大、传承下去，并提升整个兴隆咖啡从业者的服务水平，搭建一个竞争、交流的平台。

本报记者 张杰
通讯员 陈长宇 摄

明年春运首日火车票火爆开抢

海口往哈尔滨车票俏卖，旅客购票可瞅准几个节点

本报海口11月26日讯（记者侯小健 见习记者丁平）明年春运首日（1月24日）火车票今起火爆开抢。12306铁路官方网站余票信息显示，海口往北京、哈尔滨线路车票较抢手，其中，海口至北京仅余两张高级软卧票；海口至上海余4张软卧票、56张硬卧票和62张硬座票；海口至长沙余8张软卧票、120张硬卧票和124张硬座票；海口至哈尔滨无票；海口至西安余1张软卧票、18张硬卧票和12张硬座票；海口至郑州余14张软卧票、69张硬卧票。

铁路方面特别提醒，旅客应瞅准几个购票节点：12月10日可购除夕火车票；12月11日可购大年初一火车票；12月17日可购大年初七火车票。

另外，留意几个抢票节点：一是每天的整点、半点。除首次放票外，一般在每天的整点、半点，铁路部门会分批放票；二是车票开售30分钟后。此时

可能会有一批未完成付款的票退回，这是抢票的好时机；三是开车前15天以上。开车前15天以上退票不收取手续费，可趁这个时间在退票高潮中抢票；四是晚上。晚上是零星退票返回系统比较多的时间，旅客不妨多刷刷12306网站，说不定就有机会抢票。

业内人士称，随着预售期的延长，“抢票族”的战线也越拉越长，春节前和返程购票高峰应在12月初显现，旅客请把握时机提前购票。

“田间地头也是我们的课堂”

海中1800余名学子开展社会实践活动

据了解，从1999年开始，海南中学坚持每年组织学生开展社会实践活动，到今年已是第17届。于是，从文昌航天发射中心，到魁星观光园，再到八门湾红树林，都留下了海中学子的身影。

在田心村的菜地里，初二（3）班的秦婧正挥汗如雨地除草，1米3长的锄头压得这个姑娘很是吃力。“以前都没有用过锄头，没想到这么重，而且锄草的时候要将菜和草区分开来，这个也很考验眼力。”虽然辛苦，但中午当这些学

生吃上自己亲手摘的菜时，格外兴奋。

“你们这里的旅游设施投入有多少？具体是怎么开发的？我们建议应该在这里多增加垃圾筒和指路牌，方便游客。”在大坡镇塔昌村，高二（7）班的学生正与当地负责旅游的工作人员交流，他们此次社会实践的课题就是《海南旅游业的发展》。

“田间地头也是我们的课堂，这里能让学生们学到书本上没有的知识。”海南中学教务科科长王涵告诉记者，今

年增加的塔昌村和田心村两处实践基地，一个是红色“革命村庄”，一个是绿色“生态村庄”，都能对学生们起到很好的教育作用。社会实践一直是海南中学的传统，在这3天的时间里，学生们将奔赴全省各地，深入工厂、农村、矿区、科研院所、苗黎山寨、希望小学、旅游开发区等单位，通过观察、问卷调查等方式开展实践。校外活动结束之后，教师会指导学生进行总结，整理查阅资料，最终形成课题报告。

冷空气来袭
海南降温了

11月26日，琼海市民在寒风中出行。入冬以来，我省气温一直在30℃左右徘徊。当日，受较强冷空气影响，全岛出现降温天气。最高气温降至28℃以下，最低气温17℃~20℃，人们纷纷换上防寒衣物出行。

特约记者 蒙钟德 摄

海口新增三条公交线路

本报海口11月26日讯（见习记者计思佳 通讯员郑晓）

记者从海口市公交集团获悉，海口新开通了快速公交4号线、快速公交5号线、码头摆渡线3条公交线路。今后，到港旅客一下船，就有3条线路公交车可乘坐。

据介绍，新开通的快速公交4号线、快速公交5号线、码头摆渡线均为公交公营，每天营运时间为7:00—22:

00，今后将视到港旅客需求适当增加运力。海口市公交集团一负责人称，为了满足海口港轮渡到港的交通需要，为进出岛过海旅客提供便捷服务，推进公交都市建设，海口新开设了2条点对点到港旅客疏散专线和一条码头摆渡线进行保障。该专线的开通，不仅扩大了城市交通覆盖面，改善了交通枢纽站间的无缝对接体系，还将有利于打击黑车运

营行为，尤其是对疏通旅客、缓解交通拥堵、保持良好交通秩序起到至关重要的作用。

快速公交4号线起讫点：秀英码头

泊位——汽车西站，往返程为港爱路、滨海大道、海港路、海秀路，停靠站点秀英码头泊位、汽车西站，前期投放3辆旅游车型大巴。

码头摆渡线起讫点：秀英码头泊位——海事局公交站，往返程为港爱路、滨海大道，停靠秀英码头泊位、海事局公交站，前期投放3辆旅游车型大巴。

定安县民政局原副局长叶敏森涉嫌受贿被查

本报海口11月26日讯（记者金昌波 见习记者郭萃）省检察院今天发布消息称，日前，定安县检察院经审查决定，依法对定安县民政局原副局长叶敏森（正科级）涉嫌受贿犯罪立案侦查。案件侦查工作正在进行中。

渔船老板骗柴油补贴700多万被判16年

本报那大11月26日电（记者邓海宁 通讯员罗凤灵）洋浦经济开发区一渔业公司老板为牟取暴利，通过琅籍船证船号套用省渔船船，贿赂国家干部，骗取国家柴油补贴700多万元。近日，海南省第二中级人民法院对涉案的广东籍男子洪某四作出一审判决，以诈骗罪和行贿罪对其判处有期徒刑16年，并处罚金30万元，没收随案移送的赃款101万元，继续追缴洪某四的违法所得。

2003年9月至2014年1月，洪某四以海南洋浦某渔业公司申请新建十艘渔船为由取得了渔船船网工具指标和10个船号，并办理了捕捞证等相关证件。2004年，浙江省洞头县黄某生等船主将其十艘钢质渔船在保留原浙江省渔船捕捞证件的同时，又挂靠在洪某四的公司名下，使用上述渔船船号和捕捞证件，在海南从事捕捞作业。但到2005年，该十艘渔船又回到浙江省使用原渔船捕捞证件从事捕捞作业。

2006年，国家开始实行渔业用油补贴政策。洪某四在以上10个船号并不实际存在渔船的情况下，隐瞒真相，虚构事实，用以上10个船号及相关证件，并使用其他渔船对付年检，给相关职能部门的办事人员行贿等手段，共骗取2006年度至2011年度的国家渔业用油补贴700多万元。其中，洪某四先后向海南省海洋与渔业厅邢某刚（已另案处理）等4人行贿共54万元。

用伪基站发诈骗短信三男子因诈骗罪获刑

本报海口11月26日讯（记者金昌波 邓宁 见习记者郭萃 通讯员方茜 高琼芳）记者今天从省高院获悉，儋州法院近日审结一起利用伪基站发送虚假短信诈骗案，三名男子符某赏、蔡某政、黎某龙均以诈骗罪获刑，分别被判处四年三个月到三年五个月刑期。

经查，2014年11月11日，蔡某达、陈某云（两人另案处理）找到被告人蔡某政、符某赏，让俩人用伪基站发送诈骗短信。蔡某达对蔡某政许诺每天给予200元酬劳，蔡某政同意后，陈云教蔡某云使用伪基站发送诈骗短信。

当天晚上，蔡某达打电话叫黎某龙帮忙送蔡某政、符某赏去外市县发送虚假诈骗短信。2014年11月12日至13日，按照蔡某达的安排，黎某龙驾驶小汽车载蔡某政、符某赏分别在儋州、澄迈、海口等地，利用车载的伪基站沿途向周边的中国移动手机用户发送诈骗短信。

11月14日凌晨，符某赏、蔡某政、黎某龙被儋州市公安局民警抓获。经查，伪基站共发送诈骗短信十七万余条。

为将250万工程款转入指定账户
男子伪造印章制作虚假委托书获刑

本报海口11月26日讯（见习记者计思佳 通讯员崔善红）海南一男子杨某秋代表公司承建工程后，找人伪造公司印章，并以公司名义制作要求将250万元工程款转入他指定的账户的委托书。近日，海口市龙华区人民法院一审以伪造公司印章罪判处杨某秋有期徒刑一年，缓刑一年。

2009年4月18日，海南某影业有限公司与海南某建筑安装工程公司签订《建设工程施工合同》，55岁的广东人杨某秋代表海南某建筑安装工程公司承建位于海口市药谷二期一生产科研基地工程，并对工程独立结算，自负盈亏。2009年9月，为了让海南某影业有限公司将部分工程款转到他指定的账户上，杨某秋在海口找人伪造了海南某建筑安装工程公司的印章，并加盖在一份要求海南某影业有限公司将工程款汇入杨某秋、杨某琼个人账户及海南某影业公司账户上的委托书。2009年9月11日，杨某秋将加盖有伪造印章的委托书交给吴某管，吴某管分八次将人民币250万元汇入委托书上指定的账户。

“冠军运动员基金”慈善海南行走进海大

本报海口11月26日讯（记者王黎刚）中国宋庆龄基金会“冠军运动员基金”慈善海南行今天走进海南大学，爱心团队由15位来自不同项目的运动员组成。其中4名奥运冠军在海大分享自己的励志故事，鼓励大学生们在“顽强拼搏、超越自我、坚持不懈”的体育精神感召下，在人生的赛场上书写自己的传奇。

“冠军运动员基金”爱心团队在为期四天的行程中，将先后深入海南大学、平安希望小学、帆船训练中心、宋庆龄故居、琼中女子足球学校等地。

当天下午，爱心团队一行首站走进海南大学。刘伟、孙长亭、高敏、唐九红等四位冠军运动员代表与百余名在校大学生分享成长经历，提倡永不言败、不轻易放弃的体育精神。同时，冠军运动员建议在校大学生只有做好今天，明天才不会迷茫，做自己心中的冠军，用青春汗水换一生荣耀。